

ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ

страница 2
Хороша «Красноусольская»!
Вода как предмет бизнеса

страница 7
Настроение можно нарисовать
Как избавиться от стресса?

страница 8
Хобби — воздушные съёмки
Фотограф-экстремал живёт в Уфе

ОФИЦИАЛЬНО

Общественное Собрание обратилось к народу Башкортостана

2 марта состоялось очередное заседание Общественного Собрания при Президенте Республики Башкортостан, в состав которого входят руководители общественных объединений, национально-культурных обществ и региональных отделений политических партий.

На заседании обсуждались вопросы участия общественных объединений республики в мероприятиях, посвященных Году окружающей среды в Башкортостане, объявленному Указом Президента республики. Принято обращение к народу Башкортостана, в котором члены Общественного Собрания призывают общественные объединения, отделения политических партий республики активнее включаться в проведение мероприятий по охране окружающей среды.

В связи с предстоящими выборами Президента Российской Федерации общественные лидеры также приняли Обращение к гражданам Республики Башкортостан, в котором поддерживают проводимый действующим руководством Российской Федерации курс на поэтапное социально-экономическое развитие страны. Кроме того, руководители региональных отделений политических партий, национально-культурных обществ призывают всех граждан республики прийти на избирательные участки и выполнить свой конституционный долг.

Состав Общественного Собрания был обновлен Президентом республики М. Г. Рахимовым 27 февраля в связи с изменениями в руководящих органах ряда общественных объединений, национально-культурных обществ и региональных отделений политических партий, а также образованием новых общественных объединений в республике.

Сопредседателями Общественного Собрания назначены вице-президент Академии наук Республики Башкортостан, генеральный директор ГУП «Институт проблем транспорта энергоресурсов» А. Г. Гумеров и генеральный директор ОАО «Башкирэнерго» Н. А. Курапов.

АВТОРИТЕТНОЕ МНЕНИЕ

Перестановки — России на пользу

Президент Республики Башкортостан М. Г. Рахимов — о решении В. В. Путина предложить М. Е. Фрадкову на пост Председателя Правительства РФ:

— Это решение Владимира Путина по правительству, как и предыдущее, было для многих неожиданным. Так как не все в полной мере знакомы с деятельностью Михаила Фрадкова. Однако мне эта кандидатура кажется весьма и весьма достойной. Я его хорошо знаю, мы с ним неоднократно вместе были в составе официальных делегаций. Он спокойный, уверенный в себе человек с большим опытом работы; знает дело, знает потенциал страны, потому что всегда был в гуще событий. Что очень важно — он абсолютно никем не ангажирован, не связан ни с одной из политических группировок. И поэтому я уверен, он жестко, умело и со знанием дела поведет борьбу с коррупцией. Этому должно уделяться максимальное внимание, потому что эта проблема принимает угрожающие масштабы, во многих сферах без взятки сейчас ничего не решится. Фрадков же владеет этим вопросом на сто процентов. Знает он в том числе и о том, как появились миллиарды у наших олигархов. Убежден, что кадровые перестановки, задуманные Президентом, пойдут России на пользу.

ВЫБОРЫ

Листовки с кухонной тусовки

В Белебее пошли в ход подмётные прокламации

Нет, все-таки мы активные люди, не терпящие застоя, перестоя, недостоя, простоя, отстоя... Словом, революционные. Вспомните прошлые выборы. Неравнодушные электората к судьбе тех или иных кандидатов в Госдуму и в президенты РБ выражалось не столько на проводимых по графику предвыборных собраниях и встречах, сколько на автобусных остановках, в магазинах, очередях в баню. И на кухне. К счастью, все обошлось без столкновений. Во всяком случае, в нашем городе уличных боев и брачных разводов в прошлые выборы зарегистрировано не было.

И теперь, в ходе новой кампании по формированию состава местных Советов, выборам Президента РФ, думалось, такого накала эмоций уже не будет. Кому стать городским или районным депутатом — выбор, слава Богу,

Учить язык с молодых ногтей

В Белорецке прошла презентация башкирского детского сада «Теремок»

Необходимость открыть такой садик, где бы башкирские дети изучали родной язык, впитывали национальную культуру с малых лет, в городе, где три четверти населения — русскоязычное, давно назрела, считает глава местной администрации Николай Максимов.

Конечно, в городе есть башкирская школа-гимназия, где преподавание ведется на башкирском языке. Но ведь известно, что в раннем возрасте дети легче усваивают первичные знания. Так что в свою национальную школу дети будут приходить подготовленными.

— Для этого мы имеем хорошие, грамотные кадры, — говорит заведующая детсадом Тансулпан Булмабаева. Все воспитатели, педагоги и другие работники садика прекрасно владеют родным языком и в состоянии обучить ему детей, привить им желание общаться на нем.

— Но значит ли это, что двери садика закрыты для детей других национальностей? — Ни в коем случае! Хотя, естественно, больше (три четверти от общего числа) детей из башкирских семей, но будут продолжать ходить сюда детишки из русских, таджикских семей, дети других национальностей. И конечно, немало у нас детей из семей, начало которым положили смешанные браки.

Идея открыть башкирский сад преследует главную цель — сохранить в чистоте башкирский язык, национальные обычаи, культуру. В то же время и у детей других национальностей появляется возможность познать, кроме своего родного, башкирский язык. В этом возрасте дети легко усваивают несколько языков на разговорном уровне. Знание нескольких языков, обычное для других народов только обогащает людей, сближает их, способствует укреплению взаимопонимания.

И надо подчеркнуть, что башкирский садик не означает изоляции. Мы сделаем все, чтобы дети всех национальностей знали как родной, так и язык межнационального общения — русский. С тем чтобы они, хорошо владея этим языком, могли при желании поступить учиться в гимназию, в элитную компьютерную школу города, а затем в любое учебное заведение республики и России.

Во время презентации дети одинаково хорошо пели как на башкирском, так и на русском языке, исполняли башкирские и русские танцы. В садике опытный музыкальный руководитель



Воспитатель Минлекюль Лукманова ведет урок.

и отделе образования, и городской администрации, заручиться поддержкой Министерства образования республики. Немалую помощь оказали башкирский национальный центр и коллектив башкирской гимназии, куда скоро придут питомцы «Теремка».

Сергей ЕВАРЕЦОВ.

В АДМИНИСТРАЦИИ ПРЕЗИДЕНТА РБ

Люди высказались. Принять не к сведению, а к исполнению

Так определил Президент М. Г. Рахимов суть работы Комиссии по рассмотрению жалоб и обращений граждан. Вчера в Доме Республики состоялось её первое заседание

Уверен: многие из нас прошедшие выборы Президента Башкортостана вспоминают как дурной сон. Психологические атаки на грани фола, предпринятые штабными командами объявившихся претендентов, внесли небывалую доселе сумятицу в умишленного гражданина. И все же большинство составляли те, кто трезво смотрел на происходящее и видел за каждым всплеском ажиотажа конкретную проблему. Вот почему М. Г. Рахимов принял решение обобщить и проанализировать все поступившие предложения граждан. С этой целью и была создана вышеупомянутая комиссия.

Уже то, что в работе первого заседания участвовали заместители Председателя Госсобрания РБ С. Т. Кусимов, заместители Премьер-министра Правительства республики С. П. Ефремов, Х. Х. Ишмурадов и Ф. А. Ямалдинов, главный советник Президента Ф. Х. Кидарсов и ряд других официальных лиц, говорит о том, что работе комиссии уделяется самое серьезное внимание. Эту мысль подчеркнул в своем вступительном слове руководитель Администрации Президента, председатель комиссии Р. Ф. Хабиров.

— Муртаза Губайдуллович высказал пожелание не скатываться в процессе работы на формализм, а приложить все усилия для того, чтобы мысли людей способствовали оптимизации всех положительных процессов в республике.

Что же волнует, беспокоит граждан? Наибольшее число обращений, сказал Радий Фаритович, посвящено проблемам обеспечения жильем, социального

обеспечения, благоустройства жилищно-коммунального хозяйства, состояния окружающей среды. Значительное место в письмах занимают вопросы здравоохранения, трудоустройства, достойного вознаграждения за труд. Есть жалобы на незаконные, с точки зрения их авторов, увольнения, а также на должностные злоупотребления руководителей городских и районных администраций. Кстати, поток претензий из сел значительно сократился. Это свидетельствует о том, что там больше внимания стали уделять письмам жителей.

Всего же в прошлом году в адрес Администрации Президента и общественной приемной поступило заявлений на 47,5 процента больше, чем в предыдущий период. Связано это, повторим, с выборной кампанией. Только в акции «Впиши свою строку в Президентскую про- грамму» приняло участие более 20 тысяч граждан. Как видим, у каждого желающего есть возможность высказаться и быть услышанным. Тем более что в любом деле, справедливо заметил Р. Ф. Хабиров, есть стороны, которые можно и нужно критиковать. Важно лишь, чтобы при этом во главу угла ставились интересы общего дела, а не спекулятивные цели. Особенно когда речь идет о такой тонкой материи, какой являются межнациональные отношения и языки. Однако во всех случаях каждая строка каждого письма будет внимательно изучена и послужит принятию конкретного решения. Радий Фаритович назвал срок подготовки рекомендаций по реализации обращений граждан — 1 мая текущего года. Комиссия провела распределение блоков вопросов и назначила ответственных.

Альфред СТАСЮКОНИС.

НОВОСТИ

Поздравляем!

Указом Президента Республики Башкортостан почетное звание «Народный поэт Республики Башкортостан» присвоено Филлипову Александру Павловичу — писателю, главному редактору республиканской газеты «Истоки».

Журналисты «Республики Башкортостан» поздравляют коллегу, давнего друга редакции, активного автора газеты, поэта и публициста Александра Филлипова с присвоением высокого звания. Здоровья, энергии и новых творческих успехов вам, Александр Павлович!

Новый комплекс — помощник эколога

В НПЦ «Термакат» найдено современное технологическое решение для глубокой переработки нефтесодержащих отходов, что позволяет комплексно решать экологические задачи по ликвидации объектов загрязнения окружающей природной среды нефтью и нефтепродуктами.

При этом утилизация нефтешлама совмещается с переработкой выделяемых из него углеводородов в высоколиквидную товарную продукцию, что превращает природоохранную деятельность в высокодоходный бизнес.

О. ГОРКУНОВА.

Молодые учёные не дремлют

Стали известны имена победителей Всероссийской конференции молодых ученых «Актуальные вопросы инфекционной патологии человека, клинической и прикладной иммунологии», прошедшей в Уфе.

Дипломом первой степени был отмечен доклад сотрудницы лаборатории бактериальных препаратов «Иммунопрепарата» Г. Мухамедьяновой. Второе место заняла Д. Сибиряк из Всероссийского центра глазной и пластической хирургии «Алоплант», третье — специалист из Перми Л. Чистохина, представитель предприятия «Биомед».

Е. МАКУШИНА.

Дмитрий Буланкин — двукратный чемпион Европы

Уфимец Дмитрий Буланкин во второй раз завоевал титул чемпиона Европы по мотогонок на льду, полуфинальные и финальные соревнования которых проходили в подмосковных Луховицах. Участие в чемпионате приняли гости России, Германии, Швеции, Нидерландов, Финляндии, Австрии и Чехии.

В первый день финала лидерство захватил Михаил Богданов, четыре года назад становившийся уже обладателем серебряной медали этого состязания. За ним шли сразу четыре российских гонщика: трехкратный чемпион мира Александр Балашов, Юнир Базеев, Илья Дроздов и прошлогодний чемпион Европы Дмитрий Буланкин.

В заключительный день соревнований Буланкин в четырех заездах пришел первым, а в одном уступил Сергею Макарову. По итогам двух дней он вышел на первое место, набрав 26 очков. С 24 очками «серебро» завоевал Дмитрий Хомичевич, а «бронза» — у Макарова (23).

Е. ЕВТЕЕВА.

(По сообщениям наших корреспондентов и агентства «Башинформ»).

СИТУАЦИЯ

Так решил совет акционеров

В некоторых газетах, считающих себя независимыми, были опубликованы статьи о якобы незаконном увольнении директора МТС «Зирганская» А. У. Шамсутдинова. Прояснить ситуацию мы попросили министра сельского хозяйства республики Григория ГОРБОЦА:

— Увольнение директора МТС «Зирганская» было произведено в соответствии с постановлением коллегии Министерства сельского хозяйства и на основании решения совета ее акционеров снять его с должности. За что? Айрат Ульфатович Шамсутдинов сорвал в этом году сдачу зерна в объеме 8 тысяч тонн, просто-напросто продав его неизвестно куда. А это зерно было учтено в республиканском фонде.

И МТС «Башкирская», и «Нива» могли бы поступить так же, но у их руководителей есть ответственность за взятые обязательства и не потеряно чувство патриотизма. Они не забывают, что МТС — детище республиканского бюджета, поэтому в первую очередь заботятся об обеспечении хлеба нашего населения.

В МТС «Зирганская» в прошлую страду была низкая выработка на комбайн. Были комбайны, которые вообще не вышли из ремонта и не принимали участия в уборочной страде. Почему? Потому что там самая большая текучесть кадров из-за низкой и несвоевременно выдаваемой заработной платы. А директор только и ходил с просьбой: «Дайте комбайны!». При этом два раза уже отписал свои старые комбайны МТС «Башкирская», ссылаясь на то, что они не из его зоны. Проработали же эти комбайны всего два-три года.

В республиканской МТС так работать нельзя. Все МТС должны быть как пальцы, сжатые в единый кулак. Вот мы не нарадуемся, как ведут дела в МТС «Нива», где и погашение долгов произвели, и ремонтную базу отличную создали, и комбайны у них работают эффективно, несмотря на возраст. Зирганская же МТС была создана значительно раньше остальных, но организация работ здесь на порядок хуже. Вот и не захотели в Министерстве сельского хозяйства дальше мириться с творческими в МТС «Зирганская» безобразиями.

ПОГОДА НА 3 МАРТА

По республике ожидается облачная погода с прояснениями, преимущественно без осадков, ночью в северо-западной половине небольшие осадки. Слабый гололед, утром местами туман. Ветер юго-западный, 5 — 10 метров в секунду. Температура воздуха ночью 1 — 6, по юго-востоку 10 — 15 градусов мороза, днем от плюс 2 до минус 3.	восход	☀	8.01
Завтра характер погоды существенно не изменится, 5 марта — снег, метель.	закат	🌇	18.57
Гидрометцентр г. Уфы.	дождя	☔	10.56
	луна	🌙	
	первая четверть 28 февраля		

Неблагоприятные дни марта

4, четверг (6 — 11);	21, воскресенье (2 — 15);
7, воскресенье (3 — 10);	26, пятница (4 — 8);
13, суббота (23 — 2);	28, воскресенье (23 — 2);
14, воскресенье (2 — 4);	29, понедельник (2 — 7);

Садит ЛАТЫПОВ.